



Miłosierdzie

Gazetka parafii pw. Chrystusa Miłosiernego w Gdyni - Redłowie
Nr 432/ 19.04.2026

TRZECIA NIEDZIELA WIELKANOCNA

Pierwsze czytanie:	Dz 2, 14. 22b-32
Psalm responsoryjny:	Ps 16
Drugie czytanie:	1 P 1, 17-21
Ewangelia:	Łk 24, 13-35

Powrót z ciemnej doliny

Jak można by opisać samopoczucie Kleofasa i jego towarzysza idących do Emaus? Najlepszym słowem byłoby chyba rozczarowanie. I to nie powierzchowne, ale takie, które wywraca życie do góry nogami. Ich przygoda z Jezusem, Jego nauki i cuda, Jego niezwykła, fascynująca osobowość, wydają się im teraz jakimś zaczarowanym, nierealnym światem, który w zderzeniu z twardą rzeczywistością rozsypał się jak domek z kart. Jeszcze nie milknie w nich fascynacja Jezusem, jeszcze uznają, że był „prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec Boga i całego ludu”, ale już nie potrafią widzieć w Nim kogoś, dla kogo można zaryzykować życie. Z uczniów stają się obserwatorami – owszem, życzliwymi, ale coraz bardziej beznamiętnymi. Z każdym krokiem drogi z Jerozolimy do Emaus wielkie słowa i przeżycia ostatnich miesięcy, a być może i lat, bledną, a twarda codzienność coraz wyraźniej jawi się jako absolutny priorytet, który narzuca swoje własne reguły i wartości. Są wprawdzie jeszcze w stanie opowiadać z wypiekami na policzkach o tym Jezusie Nazarejczyku, ale coraz bardziej staje się On jednym z tematów, o jakich można się odrobinę pospierać na końcu dnia, przy dobrej kolacji. Nawet opowiadania kobiet o tym, że On żyje i stwierdzony przez Apostołów fakt pustego grobu wydają się im czymś raczej niesmacznym, niż dającym nadzieję. Gdzieś w ich umyśle pojawia się zapewne ostrzeżenie: Już raz uwierzyliście w te opowieści, więc bądźcie ostrożni, bo się znowu może źle skończyć!

Być może początkowo właśnie tak traktują słowa nieznanomego Wędrowca, który ku ich zdumieniu zdaje się patrzeć na te wydarzenia inaczej, niż oni. W świetle Mojżesza i pism prorockich te wydarzenia układają Mu się jakoś inaczej, niż im. Być może właśnie ciekawość każe im zaprosić Jezusa na wieczerzę. I wtedy dokonuje się niespodziewany przełom. To nie są już jedynie pogłoski o tym, że On żyje. To jest Jego namacalna obecność. Nie potrafią inaczej opisać tego doświadczenia jak tylko przez porównanie do uzdrowienia ze ślepoty. I teraz odsłania się cała prawda: To nie ich wcześniejsze doświadczenia z Jezusem były jakimś zaczarowanym światem, ale to ta perspektywa płynąca z ich rozczarowania okazała się być złudną pokusą powrotu do ciasnej codzienności skupionej na tym, co doczesne.

Wracają. A ich droga z Emaus do Jerozolimy jest symbolem powrotu do spojrzenia na

rzeczywistość w świetle Chrystusowego zmartwychwstania. Dopiero ono nadaje ludzkiemu życiu prawdziwy sens.

OWOCE ZMARTWYCHWSTANIA

Obrazy i porównania z życia pasterzy są w Biblii bardzo częste. Jeden z najbardziej znanych i przez wielu chrześcijan szczególnie ukochanych psalmów rozpoczyna się radosnym wyznaniem: „Pan jest moim Pasterzem, niczego mi nie braknie” (Ps. 23,1). Jezus także sięga do tego porównania, by opisać swoją relację do uczniów, a więc tych, którzy idą za Nim, bo powierzyli Mu swoje życie. Należą do Niego, są Jego, jednak nie na sposób, w jaki posiada się rzeczy, również nie przez zawłaszczenie, przez zabranie wolności, ale przez bardzo osobistą relację. Jest ona dynamiczna, rozwija się i sprawia, że Jezusowe owce są zaznajomione z głosem Pasterza. Wynika to po prostu z częstego i długiego przebywania z Nim. Znajomość głosu Pasterza daje poczucie bezpieczeństwa i pozwala podążać za Nim z pełnym zaufaniem. Jezus jest bardzo uważnym Pasterzem: zna swoje owce. Zna nie tylko ich imiona, ale także ich niepowtarzalne życiowe sytuacje; zna ich słabe i mocne strony, całą niepowtarzalną „urodę” ich charakterów.

Jezus składa swoim owcom niezwykłą obietnicę: jeżeli tylko one same nie zerwą życiodajnej relacji z Nim, to nie istnieje taka siła, która mogłaby tę relację zniszczyć. Kto trzyma się mocno Jezusa, jest bezpieczny i to bezpieczeństwo jest nieporównywalne z wszelkim poczuciem własnej wartości i stabilizacji, jaką dają pieniądze, rzeczy, osiągnięcia, koneksje, pochodzenie czy inni ludzie. Każda z tych okoliczności, na których ludzie zwykli budować swoje poczucie bezpieczeństwa, ostatecznie zawodzi. Jezus nie zawiedzie nigdy. Dzięki Jego pasterzowaniu Jego owce mogą osiągnąć to, do czego zostały stworzone: wieczną relację z Tym, który jest Życiem.

Wędrując duchowo przez okres wielkanocny, widzimy jak zmartwychwstanie Chrystusa przynosi owoce w życiu konkretnych ludzi, jak zmienia jakość ich życia, jak przekształca ich wzajemne relacje. To jest odpowiedź na wątpliwość, która może się rodzić w sercu każdego człowieka: czy zmartwychwstanie zmieniło coś w świecie, w życiu ludzi na ziemi? Jednak dzisiejsza Liturgia Słowa wprowadza jeszcze coś innego: ten, kto wierzy w zmartwychwstanie, nie tylko odmienia swoje życie tu na ziemi, ale także może liczyć na nieskończoną perspektywę życia i szczęścia wiecznego. Zyskuje nową nadzieję, której nic i nikt nie może mu odebrać.

Ewangelia przytacza zapewnienie Chrystusa, że tych, których On umiłował i wybrał, nikt i nic nie jest w stanie „wyrwać z Jego ręki”. Nabierzmy więc odwagi i pewności, że Bóg — poprzez zmartwychwstanie — zawarł z nami przymierze, którego nigdy nie cofnie. I żadna siła nie jest w stanie tego zmienić.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

TRZECIA NIEDZIELA WIELKANOCNA – 19.04.2026

1. Dzisiejsza niedziela jest obchodzona jako Niedziela Biblijna i rozpoczyna Tydzień Biblijny.

2. Pragniemy bardzo serdecznie podziękować wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do podniosłego przeżycia odpustu parafialnego i wizytacji kanonicznej w minioną niedzielę, Liturgicznej Służbie Ołtarza pod opieką Ks. Mariana i Panów: Jana Krakowskiego i Przemka Gora, Scholi Epifania pod dyrekcją Pani Magdy Lazarus, Organistom: Pani Hani, Panu Waldkowi, Zakrystianom, wszystkim czytającym i ofiarującym dary ołtarza, niosącym sztandary, chorągwie i baldachim a przede wszystkim Wam Bracia i Siostry za obecność i modlitwę. Bóg zapłać!
3. Wyrażamy ogromną wdzięczność wszystkim, którzy włączyli się w organizację festynu parafialnego. Panom i Paniom z Rady Parafialnej, Braciom ze Wspólnoty Mężczyzn, Osobom prowadzącym konkursy dla dzieci, wszystkim, którzy upiekli ciasta, piekli gofry, serwowali napoje, smażyli kielbaski, tym, którzy ofiarowali pączki i drożdżówki. A przede wszystkim czuwającemu nad wszystkim Panu Adrianowi Chmielowi wraz z żoną Sylwią. Wszystkim dziękujemy za radosne świętowanie.
4. Dziękujemy także młodzieży za piękne przeżycie sakramentu bierzmowania.
5. Przedstawicielom Wspólnot Parafialnych wyrażamy wdzięczność za obecność na spotkaniu z Ks. Biskupem z racji wizytacji kanonicznej.
6. Wyrażamy wdzięczność rodzicom młodzieży bierzmowanej za ofiarowanie dla parafii daru pieniężnego (3000PLN) na przebudowę Domu Parafialnego. Bóg zapłać!
7. Spotkanie dla rodziców dzieci z klas III przed I-komunią odbędzie się w poniedziałek (jutro) o godz. 19.00 w kościele.
8. W środę Nowenna do Matki Boskiej Nieustającej Pomocy po Mszy św. o godz. 7.30 i 18.00.
9. W czwartek po Mszy św wieczornej Adoracja Najświętszego Sakramentu w ciszy do godz. 19.30.
10. W piątek po Mszy św. wieczornej wystawienie Najświętszego Sakramentu, Godzinki o Bożym Miłosierdziu i adoracja do godz. 19.30.
11. W tym tygodniu w kalendarzu liturgicznym obchodzimy:
 - w czwartek – uroczystość św. Wojciecha biskupa i męczennika, głównego patrona Polski i archidiecezji gdańskiej.
 - w sobotę – święto św. Marka, ewangelisty.
12. Członków Żywego Różańca Św. zapraszamy w sobotę o godz. 7.00 na modlitwę różańcową i wymianę tajemnic a o godz. 7.30 na Mszę św. w intencji tej wspólnoty.
13. W dzisiejszą niedzielę taca inwestycyjna przeznaczona jest na przebudowę Domu Parafialnego. Dziękujemy za ofiarność i zrozumienie. Bóg zapłać!
14. W następną niedzielę z racji kończącego się Tygodnia Miłosierdzia przed kościołem diecezjalna zbiórka do puszek na Caritas Archidiecezji Gdańskiej. Za wszelkie ofiary serdecznie dziękujemy.
15. Zachęcamy do udziału w **7-dniowej pielgrzymce autokarowej po Bieszczadach** w terminie **21-27 czerwca br.** Koszt około 2200 zł. Zostało jeszcze kilka wolnych miejsc. Informacje i zapisy u Ks. Proboszcza. Osoby zapisane prosimy o dokonanie pierwszej wpłaty.
16. Przypominamy, że Parafia wraz z Biurem Pielgrzymkowym „Kaszub Travel” organizuje też pielgrzymkę samolotowo - autokarową do Szwajcarii w terminie 26.09-04.10.2026 r. Informacje i zapisy u Ks. Proboszcza.
17. Przy wyjściu z kościoła można nabyć aktualną prasę katolicką: **Gościa Niedzielnego**, **Niedzielę** i naszą parafialną gazetkę **Miłosierdzie**. Zachęcamy do lektury.
18. Wszystkim życzymy radosnej niedzieli i pełnego Bożej łaski, dobrego tygodnia.

Szczęść Boże!

Gazeta wydawana jest przez parafię Chrystusa Miłosiernego w Gdyni Redłowie

Redakcja: ul. Kopernika 7, 81-456 Gdynia Redłowo, **Tel.** (58) 622 43 28, **www:** parafiaredlowo.pl

Nr konta: 29 1020 1853 0000 9102 0009 9978, **e-mail:** pgdyredl@diecezja.gda.pl